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Introduction
Méthode : L’application en ligne, Survey Monkey, a été utilisée pour réaliser le sondage. Un 
courriel de présentation a été envoyé aux personnes susceptibles de répondre au sondage.

Taux de réponse : Sur les 580 invitations qui ont été remises, 366 membres de la GRC ont 
répondu au sondage, soit un taux de réponse de 63 %. Nous avons reçu des réponses de 
198·membres civil·es de la GRC (181 membres ESS et 17 membres TRL) et 158 EC.

Analyse : L'équipe a utilisé une approche thématique pour analyser les questions ouvertes 
dans un fichier Excel. Elle a examiné et classé les données et leur a attribué un code, ce qui a 
permis de dégager des thèmes communs parmi les réponses des personnes qui ont 
participé au sondage. Nous avons réalisé des analyses sur l'ensemble des variables 
démographiques afin de repérer d'éventuelles différences significatives entre les groupes, en 
utilisant un seuil de variation de 10 % entre les résultats. Ce document fait état des résultats 
lorsqu'une différence significative a été observée. S'il n'en est pas fait mention, aucune 
variation notable n'a été observée.
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Télétravail

44%

8%

48%

Q1. Lequel des énoncés suivants décrit le mieux 
votre situation professionnelle actuelle?

Working on-site at an RCMP location all the time.

Teleworking all the time.

Combination of teleworking and at an RCMP location (hybrid).

Comparaison entre la situation professionnelle 
des membres dans la RCN et celle des membres 

en dehors de la RCN

Situation professionnelle actuelle des 
membres de l’ACEP à la GRC

0%
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Working on-site
at an RCMP

location all the
time.

Teleworking all
the time.

Combination of
teleworking and

at an RCMP
location (hybrid).

16% 15%

69%
66%

2%

32%

Q1. Lequel des énoncés suivants décrit le mieux 
votre situation professionnelle actuelle??

NCR Outside NCR

Travail à temps plein dans un site de la GRC

Télétravail à temps plein

Combinaison de télétravail et de travail dans un site de la 
GRC (hybride)

Travail à 
temps plein 
dans un site 
de la GRC

Télétravail à 
temps plein

Combinaison de 
télétravail et de 
travail dans un 
site de la GRC 
(hybride)

RCN En dehors de 
la RCN
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Télétravail (suite)
Comparaison entre la situation professionnelle actuelle des fonctionnaires du secteur 

public et celle des MC
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RCMP location all the

time.

Teleworking all the time. Combination of
teleworking and at an

RCMP location (hybrid).

50%
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Q1. . Lequel des énoncés suivants décrit le mieux votre situation 
professionnelle actuelle?

CMs PSEs

Travail à temps 
plein dans un site 
de la GRC 

Télétravail à 
temps plein

Combinaison de 
télétravail et de 
travail dans
un site de la GRC 
(hybride)MC Fonctionnaires 

du secteur 
public
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Télétravail (suite)
Comparaison entre la situation professionnelle des fonctionnaires du secteur public et 

celle des MC qui travaillent dans la RCN ou en dehors de la RCN 
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CMs PSEs CMs PSEs

NRC Regions

19%
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67% 65%

27%

7%
2% 2%

54%

80%

31% 34%

Q1. Lequel des énoncés suivants décrit le mieux votre situation professionnelle actuelle??

Working on-site at an RCMP location all the time.

Teleworking all the time.

Combination of teleworking and at an RCMP location (hybrid).

Régions

Travail à temps plein dans un site de la GRC 

Télétravail à temps plein
Combinaison de télétravail et de travail dans un site de la GRC (hybride)

MC Fonctionnaires du 
secteur public

MC Fonctionnaires du 
secteur public

RCN
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Télétravail (suite)
Proportion des membres de l’ACEP par jour(s) de travail sur place
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30%
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20% (1 out of 5
days).

40% (2 out of 5
days).

60% (3 out of 5
days).

80% (4 out of 5
days).

Other.

5%

17%

58%

10% 10%

Q2. Au cours d’une semaine de travail normale, quel pourcentage de 
temps travaillez-vous sur place dans un site de la GRC?

20 % 
(1 jour 
sur 5)

40 % 
(2 jours 
sur 5)

60 % 
(3 jours 
sur 5)

80 % 
(4 jours 
sur 5)

Autre



Slide / 8 www.yourwebsite.com

Télétravail (suite)
Proportion des membres de l’ACEP par date de retour au bureau

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Other.

I was never teleworking full-time.

More than a year.

Between 6 months and a year.

Less than 6 months.

Less than a month.

5%

16%

44%

19%

12%

3%

Q3. Depuis combien de temps êtes-vous de retour sur place dans un 
site de la GRC?

Moins d’un mois

Moins de six mois

Entre six mois et un an

Plus d’un an

Je n’ai jamais télétravaillé à temps plein, même 
pendant la pandémie de COVID-19 

Autre
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Conditions de travail
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17%

52%

21%

10%

Q4. Comment évaluez-vous vos conditions de travail à la 
GRC?

Évaluation des conditions de travail à la GRC par les 
membres de la GRC

Excellentes Bonnes Passables Médiocres
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Conditions de travail (suite)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

None of the above
Other.

Poor relationship with my co-workers.
The treatment of RCMP civilian members.

Unsafe work environment.
Issues with the work space.

Poor relationship with my superiors.
Lack of recognition for my work.

I am not paid enough.
Lack of work and life balance.

Lack of input or control in decision-making.
Not satisfied with current work arrangement.

Excessive workload.
Not enough career development or advancement…

1%
13%

6%
8%

14%
18%

25%
32%

32%
45%

50%
52%
53%

57%

Q5. Pourquoi, selon vous, vos conditions de travail sont-elles « passables » ou 
« médiocres » au lieu de « bonnes » ou « excellentes »? 

Raisons pour lesquelles les membres de la GRC considèrent les conditions de travail 
comme passables ou médiocres

Charge de travail excessive

Déséquilibre entre vie professionnelle et vie privée

Manque de reconnaissance à l’égard de mon travail

Participation ou contrôle insuffisants pour ce qui est de la prise de décision 

Mauvaises relations avec mes supérieur·e·s

Mauvaises relations avec mes collègues

Mon salaire est insuffisant

Environnement de travail dangereux 

Les modalités de travail actuelles ne me satisfont pas ... 

Possibilités insuffisantes de développement de carrière ou d’avancement

Autre
Aucune de ces réponses

Problèmes liés à l'espace de travail

Traitement des membres civil·es de la GRC
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Conditions de travail (suite)
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70%

Improved. Remained the same. Deteriorated.

15%

65%

20%

Q6. Selon vous, vos conditions de travail sont-elles meilleures, 
inchangées ou moins bonnes depuis le début de la pandémie 

de COVID-19?

Perception des membres de leurs conditions de travail depuis la pandémie de 
COVID-19

Meilleures     Inchangées      Moins bonnes 
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Conditions de travail (suite)
Comparaison entre la perception des membres dans la RCN de leurs 

conditions de travail et celle des membres en dehors de la RCN

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Improved.

Remained the same.

Deteriorated.

17%

55%

29%

12%

72%

16%

Q6. Selon vous, vos conditions de travail sont-elles meilleures, inchangées ou 
moins bonnes depuis le début de la pandémie de COVID-19?

Outside of NCR NCR

Moins bonnes

Inchangées

Meilleures 

Régions RCN
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Conditions de travail (suite)

Question 7. Selon vous, pour quelles raisons 
vos conditions de travail sont-elles moins 
bonnes depuis le début de la pandémie 
COVID-19?

Question 8. Selon vous, pour quelles raisons 
vos conditions de travail sont-elles 
meilleures depuis le début de la pandémie 
COVID-19??

• Moins de possibilités de télétravail (30·%)

• Locaux de l’employeur moins adéquats 
(28·%)

• Augmentation de la charge de travail (19·%)

• Aucun endroit où se procurer de la 
nourriture près du siège de la Division 
nationale (11·%)

• Possibilités de télétravail (73·%); les 
gestionnaires font preuve de plus de 
souplesse pour ce qui est d’accorder du 
télétravail en cas de maladie ou si des 
soins doivent être prodigués à un 
membre de la famille malade

• Meilleure salubrité (10·%)
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Harcèlement

84%

16%

Q10. Avez-vous fait l’objet de harcèlement au 
travail au cours des 12 derniers mois?

No. Yes.

Proportion de membres qui ont signalé avoir 
fait l’objet de harcèlement au travail

87%

13%

Q13. Avez-vous déposé un grief ou une plainte 
officielle concernant le harcèlement dont vous 
avez fait l’objet au cours des 12 derniers mois?

No. Yes.

Proportion de membres qui ont déposé un 
grief ou une plainte pour harcèlement

Non NonOui Oui
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Harcèlement (suite)

Raisons pour ne pas déposer un grief ou une plainte pour 
harcèlement

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Other.

The time limit to file a grievance or a formal complaint has passed.

The behaviour stopped.

I used an informal conflict resolution process.

The individual left or changed jobs.

I did not know what to do, where to go or who to ask.

Management intervened.

I was advised against filing a complaint.

I did not think the incident was serious enough.

I changed jobs.

The process is too difficult or cumbersome.

I was afraid of reprisal.

I did not believe it would make a difference.

12%
4%
4%

6%
8%

10%
12%
12%

16%
20%

45%
65%

71%

Q14. Pourquoi n’avez-vous pas déposé de grief ou de plainte officielle concernant le harcèlement dont vous avez fait l’objet? 

Je ne croyais pas que cette démarche changerait quelque chose
Je craignais de subir des représailles 

Le processus est trop difficile ou trop lourd 
J’ai changé d’emploi 

L’incident n’était pas suffisamment grave selon moi
On m’a déconseillé de porter plainte 

La direction est intervenue

Je ne savais pas quoi faire, vers quelle instance me tourner ou à qui m’adresser
La personne qui m’a harcelé·e a changé d’emploi ou a quitté l’organisation

J’ai eu recours à un processus informel de règlement des différends
Le comportement a cessé

Le délai pour déposer un grief ou une plainte officielle est écoulé
Autre
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Harcèlement (suite)

Proportion de MC et de EC qui ont déclaré avoir fait l’objet de 
harcèlement au travail 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

CMs PSEs

80%
88%

20%
12%

Q10. Avez-vous fait l’objet de harcèlement au travail au cours 
des 12 derniers mois?

MC Fonctionnaires du 
secteur public
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Harcèlement (suite)

Proportion de membres qui ont déclaré avoir fait 
l’objet de harcèlement selon le statut d’incapacité

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

Workers with a disability No disability reported

67%

85%

33%

15%

Q10. Avez-vous fait l’objet de harcèlement au travail au 
cours des 12 derniers mois?

No.

Yes.

Non

Oui

Personnes ayant 
une incapacité

Aucune 
incapacité 
déclarée
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Discrimination

Proportion de membres qui ont déclaré 
avoir fait l’objet de discrimination

88%

12%

Q18. Avez-vous fait l’objet de discrimination 
au travail au cours des douze derniers 

mois?

No. Yes.

93%

7%

Q21. Avez-vous déposé un grief ou une 
plainte officielle concernant la 

discrimination dont vous avez fait l’objet?

No. Yes.

Proportion de membres qui ont déposé un 
grief ou une plainte officielle pour 

discrimination

Non NonOui Oui
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Discrimination (suite)

Proportion de membres qui ont déclaré avoir fait l’objet de 
discrimination selon le statut d’incapacité

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Workers with a disability No disability reported

69%

88%

31%

12%

Q18. Avez-vous fait l’objet de discrimination au travail au cours 
des douze derniers mois?

No.

Yes.

Non

Oui

Personnes ayant 
une incapacité

Aucune 
incapacité 
déclarée
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Discrimination (suite)

Proportion de membres qui ont déclaré avoir fait l’objet de 
discrimination fondée sur la race

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Personne de minorité raciale Personne ne faisant pas partie 
d’un groupe en quête d’équité

81%
91%

19%
9%

Q18. Avez-vous fait l’objet de discrimination au travail au cours 
des douze derniers mois?

Non

Oui
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Santé et sécurité au travail

78%

22%

Q26. Avez-vous des préoccupations 
concernant votre santé ou votre sécurité 

physique au travail?

No. Yes.

Proportion de membres ayant des 
préoccupations concernant leur 

santé ou sécurité physique au 
travail?

55%
45%

Q28. Avez-vous des préoccupations 
concernant votre santé ou votre sécurité 

psychologique au travail?

No. Yes.

Proportion de membres ayant des 
préoccupations concernant leur santé 
ou sécurité psychologique au travail?

Non NonOui Oui
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Santé et sécurité au travail (suite)

Question 27.  Quelle est votre principale 
préoccupation concernant votre santé 
ou votre sécurité physique au travail?

Question 29. Quelle est votre principale 
préoccupation concernant votre santé 
ou votre sécurité psychologique au 
travail

• Risque d’exposition à  la COVID-19 (30 %)

• Qualité de l’air au bureau et ses effets 
possibles sur la santé (21 %)

• Aménagement inadéquat du poste de 
travail sur le plan ergonomique (21 %)

• Sécurité du lieu de travail (18 %) 

• Exposition à du contenu nuisible sur 
le plan psychologique (28 %)

• Environnement de travail toxique 
(20 %)

• Harcèlement et intimidation (12 %) 

• Surcharge de travail (15 %)

• Exposition à des situations qui 
causent du stress et de l’anxiété 
chroniques (19 %)
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Santé et sécurité au travail (suite)
Question 31.  Que pourrait faire la GRC pour rendre les lieux de travail plus 
sécuritaires?

• Améliorer la santé physique et la sécurité sur le lieu de travail (31 %) en améliorant la ventilation, 
l'accès et la sécurité des bâtiments et les installations sanitaires.

• Améliorer le soutien psychologique (24 %). Des membres civil·es sont exposé·es à différents contenus 
et diverses situations qui causent du stress. Il faudrait avoir accès à une ou un psychologue sur le lieu 
de travail et que la santé mentale soit prise en compte pour ce qui est des congés, entre autres.

• Assurer la formation des cadres (12 %) concernant la santé mentale, le leadership et la 
discrimination.

• Remédier à la charge de travail excessive (10 %) en intensifiant le recrutement et en améliorant la 
qualité de l'équipement technologique.

• Faire en sorte que les personnes qui posent problème soient tenues pour responsables (8 %) en cas 
de harcèlement et d'intimidation au travail.

• Rendre le télétravail plus accessible (5 %). 
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Intégration des membres civil·es
Proportion des MC pour ou contre le processus d’intégration

0%
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20%

30%

40%

50%

60%

70%

In favor. Oppose. Neutral.

15%

69%

16%

Q33. Êtes-vous pour ou contre l’intégration des membres civil·e·s
de la GRC à la fonction publique fédérale, ou êtes-vous neutre?

Pour Contre Neutre
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Proportion de MC pour ou contre le processus d’intégration selon l’âge et le 
lieu de travail
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40%

50%

60%

70%

80%

NCR Outside of NRC Under 45 45 and Over

24%

10%

35%

11%

59%

75%

62%

71%

In favor. Oppose.

Intégration des membres civil·es (suite)

Pour Contre

RCN En dehors de la RCN Moins de 45 ans 45 ans et plus
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Intégration des membres civil·es (suite)

Raisons pour lesquelles les membres sont pour ou contre le 
processus d’intégration

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Other.

Sense of attachment to Civilian…

I believe my years of services will not…

I do not want to join the Federal…

I have concerns about my pension.

I have concerns about Phoenix.

I want to maintain my RCMP benefits.

7%

12%

50%

60%

66%

88%

96%

Q35. Pourquoi êtes-vous contre l’intégration des 
membres civil·e·s de la GRC à la fonction publique 

fédérale? 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Other.

I will enjoy less restrictions on my…

I will have access to greater benefits…

I believe I will have more protections…

I will have access to more training…

I will be able to leave the RCMP for…

I will have greater career…

13%

17%

23%

40%

47%

90%

97%

Q34. Pourquoi êtes-vous en faveur de l’intégration des 
membres civil·e·s de la GRC à la fonction publique 

fédérale?

Je souhaite conserver les avantages 
sociaux de la GRC

J’ai des inquiétudes concernant Phénix

J’ai des inquiétudes concernant ma pension

Je ne désire pas me joindre à la fonction… 

Je pense que mes années de service…

Sentiment d’appartenance aux MC

Autre Autre

Mon comportement sera moins limité…

J’aurai accès à davantage de formation… 

J’aurai la possibilité de quitter la GRC… 

J’aurai plus de possibilités de carrière… 

Je pense que j'aurai plus de protections...

J'aurai accès à de meilleurs avantages sociaux ...
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Intégration des membres civil·es (suite)

Classement par ordre d’importance des avantages 
des membres civil·es

Service pay.

Funeral expenses.

Relocation benefits.

40 hours of other leave for exceptional circumstances.

Disability insurance / long term disability.

Leave for family-related responsibilities.

Annual vacation leave accrual rate.

Pension plan.

Unlimited sick leave.

Q36. Parmi les avantages sociaux dont vous bénéficiez en tant que membre civil·e, lesquels sont 
les plus importants pour vous? ? 

Congés de maladie illimités

Régime de pension

Taux d’accumulation des congés annuels

Congés pour obligations familiales

Assurance-invalidité/invalidité de longue durée 

40 heures d’autres congés en cas de circonstances exceptionnelles 

Remboursement des frais de réinstallation

Dépenses liées aux funérailles

Allocation selon les années de service
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Vote théorique sur l’intégration des membres civil·es

19%

81%

Q37. Si un vote avait lieu aujourd’hui, voteriez-vous pour rester membre civil·e de 
la GRC ou pour devenir fonctionnaire de la fonction publique?

I would vote to become a public service employee.

I would vote to remain a civilian member of the RCMP.

Intégration des membres civil·es (suite)

• Les personnes plus jeunes (moins de 45·ans) 
étaient plus susceptibles (32 %) de vouloir devenir 
fonctionnaires de la fonction publique que les 
personnes plus âgées (18 %). 

• Les MC de la RCN étaient plus susceptibles de 
voter pour l’intégration (33 %) par rapport aux MC 
en dehors de la RCN (12·%).

Je voterais pour devenir fonctionnaire à la fonction publique
Je voterais pour rester membre civil·e de la GRC
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Nombre d’années de service ouvrant droit à pension des membres du personnel de la 
GRC 

Intégration des membres civil·es (suite)

• Ensemble des membres de la GRC : 13 années de service ouvrant droit à 
pension

• Membres du secteur public : 12 années de service ouvrant droit à pension

• Membres civil·es :  18 années de service ouvrant droit à pension

Parmi les personnes contre l’intégration, 40 % ont déclaré que rien ne saurait les 
faire changer d’idée.

Près de la moitié des personnes (47 %) ont affirmé que leur vote pourrait 
changer si des avantages acquis étaient reconnus après l’intégration. Parmi 
ces personnes, une grande majorité (83%) a indiqué que leur vote pourrait 
changer si tous leurs avantages acquis étaient reconnus après l’intégration.

Qu'est-ce qui vous inciterait à changer votre vote pour devenir fonctionnaire de la 
fonction publique?
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